



LAGREIN VILLA SCHMID

Wine

Name	Lagrein Villa Schmid
Vintage	2020
Denomination	Alto Adige DOC
Quality line	Villa Schmid
Grape/Variety	100% Lagrein
Provenance	Bolzano
Cultivation	Pergola
Grape harvest	By hand
Vinification	Fermentation in stainless steel tanks and aging in 25% barrique and 75% wooden barrels

Wine description and information

The grape variety of the Lagrein allows many interpretations. The term "Villa Schmid" is used by our winery to mark a particular type of vinification that is realized by maceration and fermentation in steel tanks and an aging in 75% wooden barrels and 25% barrique. Our Lagrein "Villa Schmid" has a dark red colour with purple shades with a complex bouquet that combines notes of violet, cinnamon and vanilla. In the mouth, a taste of wild berries stands out, followed by an aromatic long finish.

Pairings

This Lagrein Villa Schmid is excellent with meats like roe deer or deer, enhancing its complex flavour. Its ideal service temperature is 18°.

Techn	Technical data	
Alcohol content	13% Vol	
Residual sugar	3,6 g/lt	
Total acidity	4,4 g/lt	